
要望

・元の（被災前の勇壮な）熊本城に戻してほしい
・時間・お金がかかってもしっかり（強い）復旧を

・あと３年で完成してほしい。
・適度に古さや風情を残してほしい
・復旧のスムーズな進行

・もっと情報発信を。

肯定的な感想

・良い、すばらしい
・安心する・たくましい

・復旧する過程をみて、勉強にもなる

2019年新緑祭　　G.W.「みんなの熊本城」　アンケート調査　　

　・期間：平成31年4月27日～令和元年5月6日の9日間　※4月29日を除く　　

　・アンケートに協力してくださった人数：　205名

・世界にアピールする事を考えてほしい。（例：くま
もんと関連した事）

・天守以外の手付かずの部分(馬具櫓・全壊した
櫓・石垣)が心配

・本丸の姿が見えて良かったです。小天守が浮い
ている所などは、すごいと思いました。

・熊本地震復興のシンボル。熊本の再活性化の
きっかけになると思う。

・地元に愛されてる感じが、うらやましく、色々と再
確認された

・ＴＶ等の報道でしか知らなかった現状を知ること
ができた。何かできることがないかと考えさせられ
た。

・以前と全然違うけれど、やはりかっこいいお城だ
と思います
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①募金をする(復興城主になる)

②ボランティア活動をする

③復興イベントに参加する

④ＳＮＳ等を通じて現状を伝える

⑤心で応援する

⑥熊本城グッズを購入する

⑦その他

無回答

設問1-(2) 熊本城の復旧に多くの皆さんに色んな形で参画してもらいたいと考えていますが、あ

なたはどんな形で関わりたいですか？ ※複数回答可
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設問1-(1) 復旧や公開が進む熊本城を見て、あなたは率直

にどう思いますか？

資料８－④



設問2
⑦その他の意見
・市役所
・地元の人の意見が優先
・デパートとか
・コンビニ・ＡＴＭもあるとよい
・保存と活用の保存を優先

など…

「要望・提案」の抜粋

イベントの要望
・武将隊の皆さまのイベントをたくさん見たいです。

・完成した天守閣内部の予想図でギャラリー的な
内部には疑問を持ちます。史跡なりの内部がいい
と思う。

・大好きなお城なので、史跡を損なわない程度に復
旧を。ハイテク化も大切ですが、アナログならでは
の良さも有りますよ。

・テレビを通じて様子を伝えていくと良いと思いま
す。

・できることがあればなんでも協力したいです。いろ
いろな情報をください。

・今のようにコンスタントに毎月イベントがあるのは
足を運ぶ動機付けになるのでありがたいです。

・本丸御殿はいつ入れるのでしょうか　中の障壁画
などが気になります。

・少しずつでも入れる場所が出来たら広げてもらい
たいです。

・双眼鏡で二の丸広場から天守閣が見られると良
いと思いました。

・創建期の石垣を今後も見られるようにしていただ
きたいです。

・熊本城に入れないが、入場料的な募金を来てる
人に呼びかけるなどしてお金を集めてはどうでしょ
う。

・修理で判明したこと、技術を他の城郭や文化施設
に発信してほしい
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①いつ完全復旧するのか

②城内に入れる時期

③復旧の進捗状況・今後のスケ…

④復旧にかかる費用

⑤復旧方法・技術

⑥復旧過程でわかった歴史

⑦その他

無回答

設問1-(3) 熊本城の復旧について、あなたが一番知りたいことは何ですか？ ※複数回答

可
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①公園・憩いの場

②熊本城に関する歴史資料館・文書館

③観光施設・催し広場

④熊本地震に関する資料館

⑤駐車場

⑥この地区を知らない・わからない

⑦その他

無回答

設問2 千葉城地区（ＮＨＫ跡地・ＪＴ跡地）が、あなたはどのように整備さ

れるといいと思いますか？ ※複数回答可
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◆その他、熊本城復旧についてのご意見がありましたら、お

聞かせください。


